Hoja de Trabajo 1: Especificaciéon del Problema

Planteamiento del Problema

1. Degradacion de los ecosistemas terrestres del Parque Nacional Marino las Baulas.

¢ Cuales son los impactos
especificos que estan
relacionados con el
problema?

-erosion, incremento
demanda recursos
hidrico, generacion de
basura, contaminacion
luminica, apertura de
caminos, acceso a sitios
de anidacion, corta de
vegetacion, pérdida de
recursos culturales.

Describe la raiz de las
causas del impacto.

La no consolidacion del
AMP.

Desarrollo turistico y
costero intensivo —
masivo.

No hay coordinacién
institucional.

El tema de
conservacioéon ante
intereses econdmicos
no es una prioridad.

Indicador

¢ Qué se puede medir para
determinar el nivel del
impacto?

Inventario de
infraestructura vrs
cobertura vegetal
(hectareas deforestadas)

Numero de
construcciones.

Cantidad de fincas en
proceso de expropiacion.

Estandard

Umbral donde los impactos
son inaceptables.

El PNMB puede soportar
hasta un 20% del total de

su area en infraestructura.

El 60% de las fincas que
se encuentran dentro del
AMP se encuentran en

proceso de expropiacion.

¢ Tiene usted Informacion sobre los
indicadores que pueden mostrar el
nivel del impactos que existen
ahora?

Si contesta si, describalos, por favor.

Si contesta no, ¢como se puede
obtener informacioén/datos sobre el
nivel de impacto?

Mapa de distribucion de
infraestructura a lo largo del
AMP.

Porcentaje actual Cobertura
boscosa.

Proceso de expropiacion en
ejecucion. La informacion esta
disponible y separada por
propietarios.

Estime el nivel del impacto
que existe:

O aceptable
O acercandose a inaceptable
U inaceptable

Acercandose a
inaceptable.




Planteamiento del Problema

2. Los bienes y servicios que ofrece el AMP son deficientes y de baja calidad.

¢ Tiene usted Informacién sobre los
indicadores que pueden mostrar el
nivel del impactos que existen
ahora?

Si contesta si, describalos, por favor.

Estime el nivel del impacto
que existe:

O aceptable
O acercandose a inaceptable

¢ Cuales son los impactos
especificos que estan
relacionados con el

Indicador
¢ Qué se puede medir para
determinar el nivel del

Estandard

Umbral donde los impactos
son inaceptables.

Describe la raiz de las
causas del impacto.

problema?

Descontento de los
visitantes.

Disminucion en la
visitacion.

Bajos ingresos
econdmicos para los
guias y el Parque.

Imagen del Parque se
ve afectada.

Presion sobre los
recursos al no haber
una buena induccion.

Débil desempefio de los
guias locales.

Falta presupuesto para
invertir en
infraestructura de uso
publico

Mala calidad de los
servicios por falta de un
proceso de capacitacion
continuo.

impacto?

Numero de quejas de los
visitantes por mes.

Disminucioén en el numero
de visitantes que visitan
el area protegida por mes
(Registro en la visitacion,
de acuerdo a temporada
alta o baja).

Cantidad y calidad de
infraestructura de uso
publico.

El parque puede
aceptar hasta dos
guejas mensuales
referidos a la calidad
de bienes y servicios.

Mantener un numero
minimo de hasta 2 mil
turistas por mes en
temporada alta y de
hasta 500 en
temporada baja.

El Parque cuenta con
la infraestructura
basica (servicios
sanitarios, duchas) en
el 50% de las zonas de
mayor visitacion de
acuerdo al Plan de
Manejo.

Si contesta no, ¢como se puede
obtener informacioén/datos sobre el
nivel de impacto?

Se cuenta con el Registro de las
encuestas que se le hacen a los
visitantes.

Se posee un Registro de Quejas a

nivel del Parque y Area de
Conservacion.

U inaceptable

Acercandose a inaceptable




